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 تمهيد :
يتمثل الهدف  ندح ابدت تل الدفال اال دتقو الفد ني سدي ائدتم اتدت و نمتاددا اوات دت  الفد ني      

لمختلددأ جا ددا ا ددتصا سددي  دد ال اددئث ة متلئددا نمثلددا سددي ال ددتقو االددفال اا ا ددت  اقفبددئمتقهت 

 0الر ئبئا 

 

ل  تص اوات ت ي الف ني ، ةو ا رغث جهمئا هذه الحبت تل سي التعر  علي ال  ال ا  متلئا ل     

جاهت قتجتهل العلااتل الفت مدا  دئح نجم عدتل ال ادفال جا اةا د ا جا الف تعدتل التدي يتاد   ن هدت 

ستل دد ال ا  متلئددا لل  ددتص اوات ددت ي التددي قعابددهت ابددت تل الددفال  0هئاددل اوات ددت  الفدد ني 

( سئمت  ئح اافال ) جا  ا ، ا تعدتل ط اال تقو الف ني و قأاذ سي اوعتبتا علااتل الت ت ك االترا

انددح ه ددت  0اوات ددت  الفدد ني جي و قعاددا قددفسفتل البددل  االخددفنتل  ددئح نختلددأ هددذه ال اددفال 

، ااددف  دد ال ا  متلئددا لل  ددتص اوات ددت يظهددرل جهمئددا ا دد    دد ال جاددري جمثددر ق  ددئلا نددح ال

قمثلت هذه ال  ال سي "  فاال المفالال االمخر تل " 
(1)

 0 

 

ا  ددتع علددي ،لددك ، قعتبددر  ددفاال المددفالال االمخر ددتل  دد عا نامددلا لحبددت تل الددفال اال ددتقو      

 الف ني الئبت  فيلا لهت ، ائث جاا :

 

 يترم  اوهتمتم علي ال تئجا ال هت ئا لل  تص اوات ت ي  : في حسابات الدخل والناتج القومي

قدددتث سئمددت  ددئح ال ادددفال جا  الفدد ني  ا  اةاددذ سددي اوعتبدددتا ال دد فتل االمعددتنلال التددي

 0الف تعتل التي يتا   ن هت هئال اوات ت  الف ني 

 

 ستهدتث  در راه هدذه ال د فتل االمعدتنلال اق د ير  ا دا  : أما جداول المدخلات والمخرججاات

الت ت ك االترا ط سئمت  ئح ال افال جا الف تعتل التي يتا   ن هت هئال اوات دت  الفد ني ، 

 0ال التي قحفث سي جي   ع نح ج  اع هذا الهئال اقتب  آثتا التغئئر

 

 يتضمح هذا ال  ل شرح  فاال المفالال االمخر تل نح الال الع ت ر التتلئا :     

 

 0التعجيف بالجداول  (1)

 0تصميم الجداول  (2)

  0استخردامات الجداول  (3)

 
 

                                                 
(1)

 0المبتخفم / الم تو " قعر  هذه الجفاال جيضت  تدث "  فاال   



 : التعجيف بالجداول( 1)
  مدل اادفل ةاتت ئدا و قبدت ئ  ن االدا ابعت سارل  دفاال المدفالال االمخر دتل ندح افئفدا ج     

اقتخدذ  0ا تصهت ةو نح الال علاادتل قدتث  ئ هدت ا دئح اادفال جادري ،ال ااقبدتص   بئعدا ا دتصهت 

العلااددتل الفت مددا  ددئح ال اددفال اوات ددت يا  دد ال  دد فتل شددراع جا  ئدد  قددتث سئمددت  ددئح ال اددفال 

 0 افال اودتهلامئا نح اتائا جاري ا اتت ئا نح اتائا ، اسئمت  ئح ال افال ا اتت ئا اال

 

اعلي ،لك ، سر   دفاال المدفالال االمخر دتل قهدتث  ت د ير العلاادتل  دئح الم تجدئح ) اادفل      

 ةاتت ئا، ا تص جاتت ي ، ا تع ةاتت ي (  تعتبتاهث : 

 

 0للع ت ر الفاالا سي ا اتتج ، اي لق علئهت " نفالال العملئا ا اتت ئا "  ن تريح -

لهدددذا ا اتدددتج ةلدددي المبدددتخفنئح ال هدددت ئئح ، اي لدددق علئهدددت " نخر دددتل العملئدددا  ئحا دددت ع -

 0ا اتت ئا"

 

ااظرا ة  مل اادفل ةاتت ئدا قح دل علدي نبدتل نتل ةاتت هدت ندح ةاتدتج اادفال جادري ، سمدح      

 ال بئعي جاا ة،ا ق دعت ةافي ال افال سي ةاتت هت ج  يا   ه تك ق دعت نفت لا سدي ةاتدتج ال ادفال

 0اةاري التي قف م  ت ايفهت  تاتئت تقهت نح نبتل نتل ا اتتج 

 

انح ثث ، سر   فاال المفالال االمخر تل قفد م علدي جددتم التحلئدل الامدي لظدتهرل الت دت ك      

االتفاال ال تشئا عح العلااتل المترا  ا  ئح ال افال اوات ت يا ، ممت جاهدت قعادا التغئدرال التدي 

  اتت ي للاات ت  الف ني اتئجا لهذه العلااتل ، سهذه الجفاال :قحفث سي الهئال ا

 

  ق  ا العلاادتل المتفاالدا  دئح نختلدأ اادفال ) جا جا د ا جا ا تعدتل( اوات دت  الفد ني

 0اتئجا اعتمت هت علي  عضهت البعض 

  ممددت جاهددت قعاددا ،  تلتددتلي ا ا  اةسعددتل الم تظددر اا عهددت ة،ا اددفث قغئددر سددي ةاتددتج ةاددفي

  0فال اتئجا هذه العلااتل ا  رض ثبتقهت جا عفم قغئرهت ال ا

 

ا  تع علي نت دبق ، يمادح قعريدأ  دفاال المدفالال االمخر دتل  أاهدت جادف اة اال التدي يدتث      

اددددتخفانهت لتحلئدددل ظدددتهرل الت دددت ك االتدددفاال ال تشدددئا عدددح العلاادددتل المترا  دددا  دددئح ال ادددفال 

تدي يمادح ج  قحدفث سدي الهئادل ا اتدت ي للاات دت  الفد ني اتئجدا اوات ت يا ، االت بؤ  تلتغئرال ال

 0التغئر سي هذه العلااتل 

 

 : تصميم الجداول( 2)
 فاادا اقحلئل الت ت ك االتدرا ط  –ممت دبق ج  جاضح ت  –قهتث  فاال المفالال االمخر تل      

ل قتب  قفسفتل الم تجدتل ايتث ،لك نح الا 0الفت ث  ئح نختلأ اافال جا ا تعتل اوات ت  الف ني 

البلعئا االخفنئا التي قتث سئمت  ئح ال افال جا الف تعتل ا اتت ئا ندح اتائدا ، اسئمدت  ئ هدت ا دئح 

 0اافال ا تعتل اودتخفام ال هت ئا نح اتائا جاري 

 

 : وعلي ذلك ، يتطلب تصميم وإعداد هذه الجداول القيام بالخطوات التالية     



 : ت الإنتاجية في قطاعات متجانسةتجميع الوحدا)أ( 
اةغدراض ةعدفا   دفاال  0يتضمح اوات ت  الف ني جعفا ا و ا ر لهت نح ال افال ا اتت ئدا      

المددفالال االمخر ددتل ، سراددا يجددا قجمئدد  ال اددفال ا اتت ئددا ،ال ال بئعددا المتجتابددا سددي شددال 

ط ، دد  ترض جادا جنادح قفبدئث اةغراض التببدئ 0نجم عتل، ي لق علي مل نجم عا ادث ا تع 

ال افال ا اتت ئا العتنلا سي اوات ت  الفد ني علدي جددتم ا عئدا ال  دتص ا اتدت ي ةلدي عدف  ندح 

 0الف تعتل ا اتت ئا هي : ا تع ال ااعا ، ا تع ال  تعا ، ا تع الخفنتل 

 

 : تبويب التدفقات ) أو المعاملات ()ب( 
تج ، سراا يحتتج ةلي نبتل نتل لتحفئق هذا ا اتتج اقتمثل هذه لاي يف م جي ا تع ةاتت ي  ت ات     

المبددتل نتل عددت ل سددي شددال : ندد ا  جالئددا ) اتنددتل ( ، ادددل  ادددئ ا ، ا عددض اددفنتل ع انددل 

فام جنت ةاتتج هذا الف تع سئتث الت ر  سئا جا يف م ال لا علئا ةغراض : اوددتخ 0ا اتتج اةالئا 

 0ال دئط ، اودتخفام ال هت ي

 

سدي  د ال قدفسفتل ) جا  اعلي ،لك ، يماح التعبئر عح العملئتل التي يف م  هت مل ا تع ةاتدت ي     

اةغدراض ةعدفا   دفاال المدفالال االمخر دتل ، سرادا يدتث قب يدا هدذه التدفسفتل ةلدي  0نعتنلال (

 : ا عئح

 

 0، اي لق علئهت " المفالال "  قفسفتل ااا ل للف تع 

 0، اي لق علئهت " المخر تل "  عقفسفتل  ت ال نح الف ت 

 

 اسئمت يلي ةيضتح المف     ال ا ع :     

 

 : المدخلات -1
اقتمثددل سددي نبددتل نتل ا اتددتج التددي دددتهمت سددي العملئددا ا اتت ئددا ، اهددذه المبددتل نتل قتخددذ      

 :   اقئح

 

 لم تجدتل اهي الم ا  اةالئا ) جا الختندتل ( اا ) أو مستلزمات وسيطة ( : مدخلات وسيطة

ال دئ ا المبتخفنا سي العملئا ا اتت ئا  تلف تع ، االتي قث ةاتت هت سي ا تعتل جادري جا 

 0سي اافل ةاتت ئا قت عا ل  ا الف تع

 

 اهي نت يبتخفنا الف تع نح ادفنتل ع اندل  ) أو مستلزمات إنتاج أولية ( : مدخلات أولية

تهمتل ع ت در ا اتدتج اقعابدهت الفئمدا ا اتتج سي العملئا ا اتت ئا ، االتي قتمثدل سدي نبد

المضددتسا المت لددفل سددي ا ددا الف ددتع اقتادد   نددح ع ا ددف ع انددل ا اتددتج اهددي : اة دد ا 

   0اا يجتاال اال  ا ف ااةا تح 

 

 : المخرججات -2
 اقتمثل سي اةا ا التي يبتخفم سئهت ةاتتج الف تع ، اهذه اةا ا قتخذ   اقئح :     

 



 اه  يمثل ،لدك الجد ع ندح ا اتدتج الالدي  ) أو الطلب الوسيط ( : لوسيطلأغجاض الاستخردام ا

للف تع الذي يبتخفم سي العملئا ا اتت ئا لف تعتل ةاتت ئا جادري جا سدي العملئدا ا اتت ئدا 

 0ل افل ةاتت ئا قت عا ل  ا الف تع 

 

 الف تع الذي اه  يمثل الج ع نح ةاتتج  ) أو الطلب النهائي ( : لأغجاض الاستخردام النهائي

: ةشبتع اغبتل اودتهلاك ال هت ي ) جسرا  ، اا نا ( ، قاد يح اجم المدتلي  مدت يبتخفم سي

قمثل سي ،لك ا ضتسا جلي المخ ا  البلعي ، االت فير ةلي الختاج )  تعتبتا ج  ال ت اال 

 0جاف جا ا الت ر  سي ا اتتج

 

 : تجكيب الجداول)ج( 
ا اتت ئددا ةلددي عددف  نددح الف تعددتل ا اتت ئددا المتجتابددا ، اقب يددا  عددف ج  يددتث قفبددئث ال اددفال      

التددفسفتل التددي يفدد م  هددت مددل ا ددتع علددي ال حدد  البددت ق ةيضددتاا ، سراددا يددتث   ددتع جا قرمئددا  ددفال 

 0المفالال االمخر تل  حئث يخ ص لال ا تع :  أ اعم   

 

 0ذا ا اتتج يمثل ق ر  مل ا تع سي ةاتت ا علي الف تعتل المبتخفنا له : الصف 

 يمثل نت يبتخفنا مل ا تع نح ن تجدتل الف تعدتل اةادري )اادف ياد   ندح  ئ هدت  : العمود

ن تو ل افل ةاتت ئا قت عا ل  ا الف تع ( انح افنتل ا اتتج ا،لك لتحفئق ةاتت ا الجدتاي 

0 

 

 وبناء علي ذلك ، يأخذ جدول المدخلات والمخرججات الصورة التالية :     
 

 لمبتخفناالف تعتل ا

 
 اودتخفام ال دئط ) ال لا ال دئط (

اودتخفام 

 ال هت ي

) ال لا 

 ال هت ي (

 ملا 

 المخر تل

 الف تعتل الم تجا ) ا اتتج (

 

 0 

 ال ااعا

 0 

 ال  تعا

 0 

 الخفنتل
  ملا

       ال ااعا 0 

       ال  تعا 0 

       الخفنتل 0 

        ملا المفالال ال دئ ا

       لال اةالئا ) الفئما المضتسا (المفا

        ملا المفالال

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : مثال
سئمت يلي البئتاتل التي  ت اتتج انبتل نتقا سي ا تعتل ال ااعا اال  تعا االخفنتل للاات ت       

 ) اةااتم  ملايئح الج ئهتل ( : 2018الف ني  افي الفال عح الب ا المتلئا 

 

 نبتل نتل ا اتتج ا اتتج الف تع

 افنتل 100جدمفل ،  100 ذاا ،  50 500 ال ااعا

 افنتل 75ن تجتل ا أ ن   عا ،  225ن ا  جالئا هااعئا ،  150 750 ال  تعا

 افنتل 80ن تجتل   تعئا ،  100 400 الخفنتل

   

 0 2018ةعفا   فال المفالال االمخر تل عح عتم  : المطلوب

 

 ( الحاال) 
 

 8201لات والمخرججات عن عام جدول المدخ
 

 الف تعتل المبتخفنا

 
 اودتخفام ال دئط ) ال لا ال دئط (

اودتخفام 

 ال هت ي

) ال لا 

 ال هت ي (

 ملا 

 المخر تل

 الف تعتل الم تجا ) ا اتتج (

 

 0 

 ال ااعا

 0 

 ال  تعا

 0 

 الخفنتل

  ملا

 500 300 200 000 150 50 ال ااعا 0 

 750 325 425 100 225 100 ال  تعا 0 

 400 145 255 80 75 100 الخفنتل 0 

   880 180 450 250  ملا المفالال ال دئ ا

  770  220 300 250 المفالال اةالئا ) الفئما المضتسا (

 1650   400 750 500  ملا المفالال

 

 : عدة أمور من أهمها ما يليومن خلال تصميم جدول المدخلات والمخرججات بالشكل السابق ، يتضح لنا         
 

ج  هددذا الت ددمئث اددت ث علددي ساددرل التدد اه  ، ائددث قددث قفبددئما ةلددي عددف  نتبددتا نددح اةعمددفل  (1)

اال     ، يمثل مل ن هت ا تعت ةاتت ئت ايجا ج  يت اه  )يتبتاي(  ملا مل عم   ند   ملدا مدل 

ل التدي يضدمهت الجدفال سدي ايماح التعبئر عح الت اه  الذي قعابدا العلاادتل  دئح الف تعدت 0 أ 

 نجم عا المعت ول المحتدبئا التتلئا :    

   

 
 
 
 
 



 : (1لمعادلة )ا
 0 أ نخر تل الف تع = ةاتتج الف تع المبتخفم سي   ال ادتخفام ادئط اادتخفام اهت ي 

 

 ا تدتخفام جااتم الجفال اجف ج   أ نخر تل ا تع :     

 

 500 = 300+  200 ال ااعا

 325 = 325+  425 ال  تعا

 400 = 145+  225 الخفنتل

 

 : (2المعادلة )
 عم   نفالال الف تع = نفالاقا ال دئ ا + نفالاقا اةالئا

 ا تدتخفام جااتم الجفال اجف ج  عم   نفالال ا تع :     

 

 500 = 250+  250 ال ااعا

 750 = 300+  450 ال  تعا

 400 = 220+  180 الخفنتل

 

 : (3المعادلة )
 ر تل الف تع = عم   نفالال الف تع  أ نخ

 ايماح التعبئر عح هذه المعت لا اامئت علي ال ح  التتلي :     

 
 500ال ااعا  0= عم   نفالال   500ال ااعا  0 أ نخر تل   -

 750ال  تعا  0= عم   نفالال   750ال  تعا  0 أ نخر تل   -

 400الخفنتل  0= عم   نفالال   400الخفنتل  0 أ نخر تل   -

 

 : (4المعادلة )
 أ المفالال ال دئ ا ) نخر تل الف تعتل التي قبتخفم متدتخفام اددئط( = عمد   اوددتخفام 

 0ال دئط ) المفالال ال دئ ا للف تعتل (

 : أي أن
  ملا اودتخفام ال دئط =  ملا المفالال ال دئ ا

 

 ا تدتخفام جااتم الجفال اجف ج  :     

880  (200  +425  +255  = )880  (250  +450  +180 ) 

 

 : (5المعادلة )
  أ الفئما المضتسا =  ملا اودتخفام ال هت ي

 : أي أن
  ملا المفالال اةالئا =  ملا اودتخفام ال هت ي



 ا تدتخفام جااتم الجفال اجف ج  :     

770  (250  +300  +220  = )770  (300  +325  +145 ) 

 

 ق ، يبددتعف علددي نعرسددا صبئعددا العلااددتل ال  ئددا الفت مددا  ددئح ج  ق ددمئث الجددفال  تل ددال البددت (2)

الف تعتل ا اتت ئا سي اوات ت  الفد ني ، ا،لدك ندح ادلال قح يدل اةاادتم الد اا ل  تلجدفال ةلدي " 

اقعاا هذه ال با جا المعتنلال نت دط  0ابا " ي لق علئهت ادث " المعتنلال ال  ئا للإاتتج " 

 0م تجتل نح نبتل نتل ا اتتج ) المفالال ( ال دئ ا جا اةالئاا ئا ال افل ال اافل نح ال

 

ايتث ادتخراج المعتنلال ال  ئا ةي ا تع ةاتت ي  فبدما مدل ن در ل ندح ن در ال العمد   الدذي      

يمثلا علي نجم ع العم   ، ااظرا ة  نجم ع عم   الف تع يبتاي  ملا ةاتت ا ، لذا سر  ات دل 

 0مب ا يا   نجم عهت نبتايت لل ااف ال حئح  ) اتاج ( الفبما دئمثل

 

، يماددح ادددتخراج  انددح ااادد  اةااددتم الدد اا ل  جددفال المددفالال االمخر ددتل البددت ق ق دد يره     

المعتنلال ال  ئدا  تل بدبا للف دتع ال ااعدي علدي جددتم ج  ال ادفل ال اادفل ندح ةاتدتج هدذا الف دتع 

 قحتتج ةلي :

 
 : نبتل نتل ةاتتج ادئ ا نح)ج( 

 =   500÷  50ا تع ال ااعا   اا   =  -

 = 500÷  100ا تع ال  تعا   اا  =  -

 = 500÷  100ا تع الخفنتل   اا  =  -

 

 0ا1

 0ا2

 0ا2

 : نبتل نتل ةاتتج جالئا نح)ب( 

 = 500÷  250افنتل ع انل ا اتتج ) الفئما المضتسا (   اا  =   -    

 

 0ا5

 1ا0 

  

راج المعتنلال ال  ئا للإاتتج  تل ببا لف تعي ال  تعا االخفنتل ا   ا ال ريفا ، يماح ادتخ     

 ، ممت هي ن ضحا  تلجفال التتلي :

 

 8201جدول المعاملات الفنية عن عام 
 

 الف تعتل المبتخفنا
 الخفنتل 0  ال  تعا 0  ال ااعا 0 

 الف تعتل الم تجا

 000 0ا2 0ا1 ال ااعا 0 
 0ا25 0ا3 0ا2 ال  تعا 0 
 0ا20 0ا1 0ا2 الخفنتل 0 

 0ا45 0ا6 0ا5  ملا المفالال ال دئ ا
 0ا55 0ا4 0ا5 المفالال اةالئا 
 1ا0 1ا0 1ا0  ملا المفالال

 

 : ويلاحظ علي استخرجاج المعاملات الفنية وفقا للصورة السابقة ما يلي     
 



مخر ددتل التددي ج  سادرل المعددتنلال ال  ئددا قعتمدف علددي استددراض ج  المددفالال قت تددا ندد  ال (ج )

ا تلتدتلي ، سدر  اوهتمدتم ي  دا علدي اةعمدفل لمعرسدا  0قبتهث هذه المدفالال سدي ةاتت هدت 

 0الترمئا ال ببي لع ت ر المفالال سي مل ا تع ةاتت ي 

ايعبر عح هذه المعتنلال سي  د ال  0ج  المعتنلال ال  ئا قحبا سفط للف تعتل ا اتت ئا  (ب )

 0ائمئا (  اافال عئ ئا ) نت يا ( جا اففيا )

ج  هددذه المعددتنلال ق ضددح اجددث المددفالال نددح نختلددأ اةادد اع التددي قلدد م ل يددت ل ال تاددا  (ج )

اعلددي ،لدك ، يماددح اددتخفام المعددتنلال ال  ئددا  0ا اتت ئدا ةي ا ددتع  مفدفاا ااددفل ااادفل 

للإاتتج ) جا للمفالال ( سي قففير ااتئت تل مل ا تع جاتت ي نح الف تعدتل اةادري ل يدت ل 

ا جا جاتت ددا ) اهددذا نددت ددد ت تالا  تلت  ددئل سددي الجدد ع التددتلي ، قحددت   ددف ادددتخفام نخر تقدد

 0 فاال المفالال االمخر تل سي الت بؤ ( 

 : استخردامات الجداول( 3)
 : ، لعل نح جهمهت نت يلي لجفاال المفالال االمخر تل ادتخفانتل عفيفل     

  0ائتم مل نح الفال اال تقو الف ني 

 0ؤ ـالت ب 

 

د   افت ر علي شدرح مئ ئدا اددتخفام  دفاال المدفالال سدي ائدتم الدفال اال دتقو الفد ني ا     

 ا،لك علي ال ح  التتلي : 

 

ق ئددف  ددفاال المددفالال االمخر ددتل نددح اددلال نددت قدد سره نددح  ئتاددتل سددي ائددتم مددل نددح الددفال      

 اال تقو الف ني ا،لك علي ال ح  التتلي :

 

 : الدخل القومي قياسأولا : 
 يماح ائتم الفال الف ني  تدتخفام ةافي ال ر  التتلئا :     

 

  0نجم ع الفئث المضتسا المت لفل سي الف تعتل ا اتت ئا 

  0نجم ع ائث اودتخفام ال هت ي لم تجتل هذه الف تعتل 

 

 : مجموع القيم المضافة -1
 0ا ال دئ ا الفئما المضتسا ةي ا تع = ة متلي ةاتتج الف تع ــ ة متلي نبتل نتق     

 

ا تدددتخفام اةااددتم الدد اا ل  جددفال المددفالال االمخر ددتل البددت ق ، سراددا يماددح ائددتم الددفال      

 الف ني صبفت لهذه ال ريفا علي ال ح  التتلي : 

 

 الفئما المضتسا ة متلي ةاتتج الف تع ــ ة متلي نبتل نتقا ال دئ ا الف تع

 250 = 250ـــ  500 ال ااعا

 300 = 450ــ ـ 750 ال  تعا

 220 = 180ـــ  400 الخفنتل

 770 = 880ـــ  1650 الفال الف ني



 : مجموع قيم الاستخردام النهائي -2
اودددتخفام ال هددت ي لم تجددتل جي ا ددتع = ة مددتلي ةاتددتج الف ددتع ــددـ ة مددتلي نبئعتقددا للادددتخفام      

 ال دئط 

 

 م ال هت ي لم تجتل :ا تدتخفام جااتم الجفال البت ق ، سر  اودتخفا     

 

 اودتخفام ال هت ي ة متلي ةاتتج الف تع ــ ة متلي نبئعتقا للادتخفام ال دئط الف تع

 300 = 200ـــ  500 ال ااعا

 325 = 425ـــ  750 ال  تعا

 145 = 225ـــ  400 الخفنتل

 770 = 880ـــ  1650 الفال الف ني

لفدد ني   ريفددا الفئمددا المضددتسا ا  ريفددا اودددتخفام ايتضددح ل ددت نمددت دددبق ، ة  ائمددا الددفال ا     

ال هت ي يتبتايت  سفط سي المجم ع ، غئر ج  هذا و ي  بق  تلضراال  تل ببا لال ا تع علدي ادفل 

0 

 

 : الناتج القومي قياسثانيا : 
 يماح ائتم ال تقو الف ني  تدتخفام المعت لا التتلئا :     

 

الالئددا )  ملددا  تل ( ــددـ ائمددا نبددتل نتل ا اتددتج ال دددئ اائمددا ا اتددتج الالددي )  ملددا المخر دد

 (المفالال ال دئ ا

 

 ة،ا ال تقو الف ني نح ااا   ئتاتل الجفال البت ق = 

 770=  880ـــ  1650             

 770=  ملا اودتخفام ال هت ي =  جا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


